

新冠肺炎疫情发生以来,菏泽税务部门积极落实减税降费政策

# 上半年,新增减税降费10亿元

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

10月27日,市税务局党委委员、副局长耿继敏带领相关科室负责人做客菏泽市“政务服务热线”。据介绍,今年上半年,全市税务部门积极落实减税降费政策,累计新增减税降费10.67亿元。

## 减税降费支持企业复工复产

新冠肺炎疫情发生以来,为进一步优化营商环境,全力支持

企业复工复产,全市税务部门积极落实“缓缴”、“免征”、“减征”、“返还”等减税降费政策。

为减轻用人单位特别是各类市场主体的资金压力,2020年残疾人就业网上申报审核工作截止

时间由4月30日延长至10月31日,残保金缴费申报期由10月31日延长至12月31日。

自2020年1月1日至2022年12月31日,在职工人数在30人(含)以下的企业,暂免征收残保金。自2020年1月1日至2020年12月31日,免征文化事业建设费。

自2020年1月1日起至2022年12月31日,对残保金实行分档减缴。自2019年1月1日至2021年12月31日,对增值税小规模纳税人减按50%征收教育费附加、地方教育附加。

对已征的按25号公告规定

应享受免征文化事业建设费优惠的缴费人,征求缴费人意见,可以选择退还已缴费款。

## 养老保险费由税务部门征收

目前,菏泽城乡居民养老保险费和医疗保险费由税务部门征收。为做好居民参保缴费工作,保障缴费人合法权益,市税务局推行了多元化缴费方式。

居民养老保险费和居民医疗保险费按年度征收。居民养老保险费共分12个档次(100元、300元、500元、600元、800元、1000

元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元),其中100元档次只适用于重度残疾人等缴费困难群体的最低选择。除100元档次外,参保人员自主选择缴费档次,按年缴费,多缴多得。我市2021年度居民医疗保险费个人缴费标准为每人280元。

缴费人可通过微信、支付宝、电子税务局、手机APP等方式自行缴纳社保费,也可通过乡镇、街道办事处、村委等集中代收代缴;学生参保缴费的,由学校集中代收代缴。另外,缴费人也可以通过税务办税服务厅等社保窗口完成社保费的缴纳。

# 全市已建成“希望小屋”1125个

超额完成全年任务,帮助千余名贫困孩子改善了居住环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)从今年6月开始,团市委根据团省委“希望小屋”工作安排,结合我市实际情况推进“希望小屋”建设。10月27日,牡丹晚报全媒体记者从团市委获悉,截至目前,全市共建成“希望小屋”1125个,超额完成全年建设任务。

据悉,前期市县两级团组织对接扶贫、民政等部门,摸排全市8—14岁贫困儿童共40467名,其中女童15484名。经过3轮入户走访,将贫困儿童情况分为4类,逐步开展“希望小屋”建设工作。

为摸索项目运行模式,我市选取牡丹区等4个县区中12个发展水平不同的乡镇进行规模化试点。同时,为避

免摸排阶段的统计遗漏,团市委联合市委组织部、市民政局召开新闻发布会,公开网络申报道。

为聚合各界力量推进“希望小屋”建设,团市委在充分争取财政支持的同时,充分发挥“第一书记”作用,积极与市委组织部对接,将省、市派“第一书记”村纳入首批覆盖范围,并充分动员社会力量。

市县两级共募集建设资金400余万元,组成志愿队伍1346个,同时发动捐款2040人次,共筹款210余万元。

此外,我市将“小荷学堂”关爱项目与“希望小屋”项目进行有效结合,充分发挥大学生志愿者优势,帮助孩子在实现居住环境焕然一新的同时,实现“精神焕新”。



一处改造好的“希望小屋”。(资料图)

## “希望小屋”:让梦想照进现实

2020年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚收官之年,也是山东省“希望工程”实施30周年。共青团山东省委、山东省青年联合会共同发起“希望小屋”儿童关爱项目。聚焦贫困家庭的8至14岁儿童,通过对

原有住房隔断打造等形式,规划、设计、装修“希望小屋”,配备必要家具和学习生活用品,改善孩子生活与学习环境。

由于菏泽贫困儿童数量较大,为确保全市“希望小屋”项目分批稳步推进,根据实际情

况,将帮扶对象划分为四类,即经济困难家庭8至14岁孤儿或事实孤儿;因灾、因病、离异等各类家庭变故,导致经济困难的单亲家庭8至14岁儿童;经济困难家庭8至14岁儿童,父母双方或一方有一级以上残疾

疾、重病或罕见病、智力障碍等问题的贫困户;其他建档立卡贫困户8至14岁儿童。我市计划利用三年时间建设4000个“希望小屋”,今年年底前建设1000个,实现符合条件的孤儿和事实孤儿全覆盖。2021年建

设1500个,实现省市派“第一书记”帮扶村全覆盖和单亲困境儿童部分覆盖。2022再建设1500个,用于覆盖单亲困境儿童和普通困境儿童。其中,三年自筹建设1000个,团省委、青岛团市委帮扶建设3000个。

## 省排球锦标赛在单县开赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)10月26日,2020年“中国体育彩票杯”山东省排球锦标赛(男子乙组)在单县一中开赛。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次比赛由山东省排球运动管理中心主办,菏泽市体育局、单县人民政府承办,共有来自济南、青岛、淄博等省内各地市的16支队伍参加,在单县一中西校区艺体馆展开激烈角逐。这是菏泽市近年来首次承办的省级排球赛事。

这次比赛为期5天,分为小组赛、四分之一决赛、半决赛、决赛。单县一中排球队代表菏泽市参赛。开赛当日,单县一中队发挥出色,大比分战胜枣庄代表队,获得小组赛的胜利。

此次比赛是在新冠肺炎疫情防控常态化下进行的,举办单位严格遵守疫情防控要求,竞赛期间配备专职消杀人员,赛场入口处设体温监测点、临时隔离观察点,对所有进入赛场人员进行体温测量,比赛为无观众观赛。

